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(Dopis iz Laškega.) 
Kakor drugod v Sloveniji, smo tudi 

mi dne 15. oktobra izvolili nov občin
ski odbor. Bila je vložena samo ena 
kandidatna lista. Od 910 volilnih upra
vičencev se je volitev udeležilo 482. Iz
voljeni so sledeči: za župana Topole 
Martin, posestnik, Jagoče; člani občin
ske uprave: Deželak Matevž, posest
nik, Lože; Hrastnik Miha, posestnik, 
Brstnik; Gaberšek Janez, posestnik v 
Globokem; Krašovec Anton, posestnik, 
Marijagradec; Škoberne Karol, posest
nik, Ojstro. Novi občinski odbor je dne 
25. oktobra prevzel posle. Občina Ma
rija Gradec se je ustanovila 1. .1873 in to 
na željo laških Nemcev in nemčurjev, 
da ne pride slovenski živelj v takrat
nem laškem trgu do veljave. Znali so 
laški veljaki pregovoriti tudi ugled
nejše kmečke može, da se niso branili 
proti odcepitvi odločno slovenske kme
čke okolice na levem bregu Savinje od 
trga Laško, ki je imel namen postati 
ponton za nemški most do Adrije. Ob
čina je v teku 60 let svojega obstoja 
bila najizrazitejša predstaviteljica slo
venskih pravic, to posebno v dobi od 
leta 1898 do leta 1909, ko je bil župan 
še sedaj živeči Lapornik Jože v Ložah. 
Vse nemške vloge in vsi dopisi, ki so 
prišli na občino od c. kr. namestništva 
in od deželnega odbora v Gradcu, od 
okrožnega sodišča v Celju, od okrajne
ga zastopa v Laškem, od glavarstva in 
sploh od vseh nadrejenih oblasti, so se 
pošiljali nazaj z zahtevo, da se dopi
suje slovenski. Vloge, ki so prihajale 
od drugih občin v nemščini, pa so se 
pošiljale v notranje ministrstvo na Du
naj v prestavo na slovenski jezik. Pri
pominjamo, da sta bila oba: župan g. 
Lapornik in tajnik Drolc zmožna nem, 
ščine. Tako se je večkrat zgodilo, da je 
prišel na občino akt v nemškem jezi
ku, kateri bi moral biti rešen v dveh 
dneh, pa je romal v prestavo na Du
naj, kjer je ležal cele mesece. Tako si 
je slovenski jezik utiral polagoma svo
je pravice, in vedno več slovenskih' 
uradnikov je bilo nastavljenih po ra
znih uradih. V tej težki in odločilni 
borbi za slovenske pravice je bodril in 
okrepljal naše ljudstvo »Slovenski go
spodar«. Posebno spodbudo za tako po
stopanje je tudi dajal županu takratni 
župnik, vlč. g. Smole Jakob pri Sv. Mi
klavžu nad Laškim, ki je bil tudi obe. 
odbornik. Bojen pri Sv. Petru na Med
vedovem selu dne 22. julija 1845, je 
umrl kot župnik pri Sv. Miklavžu nad 
Laškim dne 27. julija 1902. Sicer bolj 
slabega zdravja, se je vendar živo bri
gal za pravice Slovencev. Med vojno se 
je občina med prvimi izrekla za maj
niško deklaracijo. Z ministrskim odlo
kom od dne 9. septembra letos se je 
občina povečala. Priključila se ji je od 
občine Sv. Bupert katastralna občina 
Sv. Peter, ki meri 943 ha 97 arov in 
šteje 613 prebivalcev. Površina cele ob
čine Marija Gradec je sedaj 5026 ha 99 
arov. Prebivalcev šteje 3518. Želimo, 
da bi se novemu občinskemu odboru 
posrečilo veliko storiti v dobrobit vse« 



ga ljudstva. Pripominjamo, da je žu
pan Topole, ki je sedaj zopet izvoljen, 
županoval od oktobra 1918 do oktobra 
leta 1931. 


